
INFORMACE PRO RODIČE 1. ROČNÍKU - MATEMATIKA 
 

Pomůcky: kalkulátor s funkcemi log, sin, cos,… 
  Matematické, fyzikální a chemické tabulky pro střední školy-nakladatelství 
PROMETHEUS (Mikulčák, Klimeš, Široký) 
  Rýsovací potřeby (pravítko a trojúhelník s ryskou, dvě tužky různé tvrdosti, guma, 
kružítko, úhloměr, pastelka ) 
 
Stránky školy: sstmost.cz (zde prospěch žáka v jednotlivých předmětech, absence, zprávy od 
vyučujících nebo vyučujícím, akce školy…) – heslo obdrží každý žák druhý den školy, předá rodičům!! 
Pokud by nefungovalo, kontaktovat tř.uč. a ten opět vygeneruje heslo 
 
   DOCHÁZKA a PRAVIDELNÁ PŘÍPRAVA NA VÝUKU JE ZÁKLADEM ÚSPĚŠNÉHO STUDIA 
 
KONTAKTY: příjmení.jméno@sstmost.cz 
                          (rychtarova.jirina@sstmost.cz) apod… 
 
TEL. kontakt: Rychtářová: 736633033 (i ve večerních hodinách) 
      
 
Doučování: z matematiky, fyziky, technického kreslení-stanoven 1den v týdnu odpoledne, žák musí 
přijít s připravenými dotazy, příklady, otázkami a doplněným sešitem 
 
    Žáci dostávají každých 14-21dnů soubor příkladů na přípravu 
podobné jsou pak v písemné práci. Vypracované příklady musí na požádání vyučujícího předložit 
   Hodnocení: Minimálně dvě známky za měsíc, vždy po ukončení celku. Čtvrtletní práce. Orientační 
známky u tabule či výkon v lavici. 
 
Žák by měl mít tyto základní znalosti ze ZŠ, počátkem září se píše vstupní prověrka:  
   

MATEMATIKA- ZÁKLADNÍ UČIVO 
1) Početní operace s celými čísly a zlomky (sčítání, odčítání, násobení, dělení, smíšené číslo a 

nepravý zlomek) 
2) Úpravy výrazů (sčítání, odčítání, násobení, dělení, vytýkání, použití rozkladových vzorců 

(𝑎 + 𝑏)2, (𝑎 − 𝑏)2,𝑎2 − 𝑏2, lomené výrazy a určování podmínek 
3) Lineární rovnice, úpravy rovnic a jejich řešení 
4) Základní rovinné útvary, výpočet obvodu a obsahu (čtverec, obdélník, kruh, rovnoběžník, 

lichoběžník, trojúhelník, pravoúhlý trojúhelník) 
5) Pythagorova věta s jinými písmeny než ABC 
6) Slovní úlohy 
 
 

PŘÍKLADY K ŘEŠENÍ – zopakuj si o prázdniny: 
Početní operace s celými čísly a zlomky: 
1) 17-21+(13-16) .2 
2) -38+3(5-93+3.11)-63 
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Výrazy: 
1) 3𝑥2- 5𝑥4+ 0,8𝑥2= 
2) 3𝑥2. 5𝑥4. 0,8𝑥2= 
3) 3𝑥2- 5𝑥4: 0,8𝑥2= 
4) 3𝑥2. 5𝑥4+ 0,8𝑥6= 
5) 5𝑥2- 5(𝑥4+ 0,8𝑥4)= 
6) (3𝑥4- 5𝑥4)+ 0,8𝑥2. 3𝑥2= 
7) (3𝑥4- 5𝑥4+ 0,8𝑥2). 3𝑥2= 
8) (3𝑥4- 5𝑥4) . ( 0,8𝑥2+3𝑥2)= 
9) (3𝑥4- 5x).(0,8𝑥2+3𝑥2)= 
10) Vytkněte: a)21𝑚2-7𝑚6= 

                   b) 16𝑎2-4𝑎5+ 24𝑎6= 
11) Použijte rozkladové vzorce:       a) (𝑥 + 3)2= 

b) (3𝑚 + 4)2 
c) (5 − 𝑏)2 
d) (13𝑛 + 𝑛3)2 
e) 𝑥2- 𝑚2= 
f) 𝑎6- 𝑚4= 
g) 25- 4𝑚2= 
h) 16 𝑚2- 9𝑛2= 

 
Řešte následující rovnice a nerovnice: 

1) 3(x-4) + 2x = 7x – 11(3-5x) 
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3) (3𝑎)2- a +2 = 2(𝑎2- a) + 7𝑎2+ 5 
4) 5(𝑚− 2) + m ≥ 11 – 3(m + 1) 
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Planimetrie a Pythagorova věta: 

1) Je dán obdélník ABCD, d(AB) = 16cm, d(AC) =20cm. Vypočtěte délku strany BC 
2)Je dán rovnostranný trojúhelník KLM, délka strany je 16cm. Vypočtěte délku výšky tohoto 
trojúhelníka 
3) Jaký je poloměr kruhového kotouče, jestliže při jedné otočce urazí dráhu 25metrů 
4)Sestrojte trojúhelník ABC, jestliže strana a = 7cm, výška na stranu a měří 4cm a těžnice na tuto 
stranu měří 5cm. 
 

Slovní úlohy: 
1) Petr nasbírá nádobu borůvek za 3hodiny, Jana za 2hodiny. Jak dlouho budou nádobu plnit 
společně? 
2) Kalhoty po 30%slevě stály 364Kč. Kolik byla jejich cena před slevou? 
3)Bazén se jedním přítokem naplní za 13hodin. Kolik hodin bude trvat naplnění při otevření tří 
přítoků? (pokuste se převést na smíšený údaj-  hodiny a minuty) 
 

Výsledky úloh: (bez záruky) 
Početní operace s čísly 
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Výrazy 
1) 3,8𝑥2- 5𝑥4; 2) 12.𝑥8;3)=-3,25𝑥2;4)=15,8𝑥6;5) 5𝑥2- 9𝑥4;6) 0,4𝑥4; 7) -6𝑥6+ 2,4𝑥4; 8)-7,6𝑥6; 
9) 11,4𝑥26 − 19𝑥3 
 

Rovnice a nerovnice 

1)x=
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Planimetrie: 
 1)d(BC)=12cm; 2) v=13,86cm; 3)r=3,98m; 4) sestrojte stranu a=BC, ve vzdálenosti 4cm od ní veďte 
rovnoběžku. Opište kružnici poloměru 5cm se středem v polovině strany a. Průsečík rovnoběžky a 
kružnice je hledaný bod A 
 
Slovní úlohy: 

 1) 1,2hod = 1hod 12minut14; 2) 520Kč; 3)Bazén se naplní za 
13

3
 hodiny = 4hod 20min 

 


